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Процес стратегічного управління є вирішальним для забезпечення мінімізації ризиків та 

прибутковості банку. Процеси управляння ризиками щорічно перевіряються службою внутрішнього аудиту, 

яка перевіряє як достовірність процедур, так і дотримання банком цих процедур. 

На цей час найпоширенішими і загальновизнаними вважаються чотири підходи до управління, як до 

науки: традиційний, системний, процес ний та ситуаційний. В цілому відомо більше 13 підходів до 

управління: комплексний, інтеграційний, маркетинговий, функціональний, динамічний, відтворювальний, 

процесний, нормативний, кількісний, адміністративний, поведінковий, ситуаційний та системний. 

Зважаючи на велику кількість сучасних методів в стратегічному управлінні, доцільно було б 

використовувати їх основні положення та відповідні технології залежно від кожного з етапів планування, що 

не тільки забезпечить підвищення якості управлінських рішень, але й сприятиме ефективній інтеграції 

стратегічного управління в практичну діяльність банку та удосконалення процесу управління в цілому. 

Команда РБ «Аваль» успішно справляється з поставленими завданнями та приймає відповідні 

управлінські рішення згідно стратегії банку, яка направлена, у своїй більшості, на подальший розвиток 

банку у відповідності до стандартів групи Райффайзен Банк та найвищої світової практики банківської 

діяльності і утримання лідерських позицій у визначених сегментах банківського ринку в Україні. 

В діяльності банку є багато ризиків, зокрема: кредитний, ліквідності, ринковий та валютний. Зі всіма 

цими проблемами справляється інноваційне управління стратегічними процесами в банку, яке ґрунтується 

на використанні основних найважливіших підходів управління, використовуючи їх з урахуванням поточної 

ситуації. 

Ключовим фактором в ефективності роботи РБ «Аваль» є наявність чітко визначеної стратегії банку 

та дотримання її виконання. Розширення регіональної мережі банку та збільшення кількості персоналу 

призвели до відповідного збільшення загальних адміністративних витрат, що, в свою чергу, покращило 

роботу з клієнтами [1]. 

В цілому якість стратегічного управління банку можна розкрити через циклічну послідовність двох 

етапів: стратегії розвитку продуктового ряду та аналізу існуючого асортименту послуг. Це дає змогу 

виявити доцільність зміни асортименту послуг, які надає банк, та проаналізувати необхідність розширення 

продуктового ряду в залежності від потреб клієнтів та вимог сучасного ринку банківських послуг, що 

дозволяє завжди підтримувати лідерські позиції на конкурентному ринку. Завдяки інноваціям в послугам та 

обслуговуванні, а також постійному підвищенні їх якості банк постійно перебуває в тренді та може 

впевнено конкурувати з іншими представниками цієї сфери ринку. 

Якість стратегічного управління РБ «Аваль» підтверджується багатьма роками злагодженої роботи та 

високим рівнем задоволеності клієнтів. 

Список використаних джерел 
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УДК 330.46  

Кичук А.О., Юськів Б.М. 

ОПЕРАТИВНЕ ПЛАНУВАННЯ ПОСТАЧАННЯ НАФТОПРОДУКТІВ НА АВТОЗАПРАВНІЙ 

СТАНЦІЇ 

Метою дослідження стала розробка моделі оперативного планування постачання нафтопродуктів на 

автозаправні станції (АЗП), що є важливим, оскільки забезпечує стабільну і без зайвих витрат роботу АЗС. 

Реально проблема полягає в тому, що ініціатива завезення пального на АЗС сьогодні покладена на 

нафтобази, які співпрацюють із ними, тоді як справжній стан запасів пального і потреби у ньому 

якнайповніше відомі безпосередньо на АЗС.  

До основних функцій АЗС належить приймання, зберігання, роздрібний продаж пального та заправка 

легкових і вантажних автомобілів. Модель їхньої діяльності включає три основні бізнес-процеси: приймання 

нафтопродуктів, відпуск їх споживачам, а також інформування про залишки пального на АЗС працівників 

регіональної нафтобази для оперативного його завезення. Лист із даними про залишки нафтопродуктів в 

сховищах АЗС складається кожною зміною і відправляється електронною поштою фахівцю з логістики 

нафтобази. На підставі цих даних, коли запаси добігають кінця, як правило, лише наступного дня пальне 

бензовозами доставляють з нафтобази на АЗС.  

Подібна практика доставки пального на АЗС має низку недоліків. З нашої точки зору, постачання 

нафтопродуктів доцільніше планувати не на нафтобазі, а на АЗС і, на цій підставі, формувати відповідні 
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заявки на доставку пального з нафтобази. Можна навести чимало доказів доцільності таких змін. 

Наприклад: досить часто виникають ситуації, коли привезене з нафтобази пальне не поміщається в 

резервуар-сховище; відтак залишки пального доводиться везти назад або пропонувати сусіднім АЗС цієї 

мережі заправок, а це супроводжується не лише зайвими витратами, але й оформленням купи непотрібних 

додаткових паперів.  

У результаті аналізу цієї та інших проблемних ситуацій було побудовано концептуальну модель 

оперативного планування постачання нафтопродуктів на АЗС. Запропонована модель (рис.1) дозволяє 

поліпшити якість роботи АЗС, і якість планування зокрема, за рахунок більш оперативного врахування 

залишків пального у сховищах АЗС, статистики і тенденцій продажу пального в останній період, а також 

прогнозів попиту на пальне в найближчі дні.  

Список використаних джерел 
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УДК 517.977.54 + 519.857 

Красін М.А. 

ЗАДАЧІ ОПТИМАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ НЕПЕРЕРВНИМИ СИСТЕМАМИ ТА ПІДХОДИ 

ДО ЇХ РОЗВ’ЯЗКУ 

Динамічне програмування (ДП) в теорії управління та теорії обчислювальних систем є надзвичайно 

потужною алгоритмічною парадигмою оптимізації послідовних процесів прийняття рішень, що має 

декомпозиційну природу. Алгоритмічна схема ДП полягає в зануренні розв'язуваної складної задачі в 

параметризоване сімейство завдань (підзадач) і наступному рішенні цих підзадач. Головним недоліком 

методу є, кажучи словами Р.Беллмана [2], “прокляття розмірності” - його складність катастрофічно зростає 

із збільшенням розмірності задачі. Основний прийом дослідження є принцип оптимальності Р. Беллмана [2]: 

Оптимальна стратегія має властивість - який би не був поточний стан та рішення, наступні рішення 

повинні представляти собою оптимальну стратегію по відношенню до стану, що отримується в результаті 

поточного рішення.  

Загальна постановка задачі ДП [3].Задано систему, яка під дією управління переходить із початкового 

стану в кінцевий стан. Приймається  

x(t) - вектор, що визначає стан системи в кожний момент часу (фазова змінна). Початкове значення 

x(t0)=x0 задане. 

u(t) – вектор управління. Еволюція системи під дією управління:  

( ) ( , ( ), ( ))x t f t x t u t=  
(1) 

де f(t,x(t),u(t))- цільова функція (функція процесу). 

L(t,x(t),u(t)) - функція вартості, що визначає інтегральну частину функціоналу (функції 

виграшу)W(t,x).Початкове значення W0=W(t0,x0) задане. 

Вектор управління потрібно вибрати так, щоб добитися мінімізації W(t,x): 

( , )
0

( , ( )) min ( , ( ), ( ))

t

x u
W t x t L x u d   =       (2) 

Диференціальне рівняння Беллмана приймає вигляд: 

( , ) max( ( , ) ( , , ) ( , , ))t x
u

W t x W t x f t x u L t x u =  +     (3) 

Невідома в цьому рівнянні — функція Беллмана або функція виграшу W(t,x), яка відповідає 

максимальній ціні, яку можна отримати, перевівши систему із початкового стану оптимальним чином до 

моменту часу T. 

Як правило, аналітичне рішення рівняння (3) знайти досить важко або зовсім неможливо. Рішення 

рівняння (3) знаходять або методом дискредитації, або для спеціалізованих задач (“розслаблення” ДП), або 

наклавши додаткові умови на загальний вигляд функцій W(t,x) і L(t,x(t),u(t)). 

1. Дискретна задача (1) – (3) формулюється:  
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